Cours d*acoustique - 1°™ année

Test du 16 Mars 2006
Durée : 1h

1T sera accordé une grande importance & la cohérence du raisonnement, & la justification des
propos et a la qualité et la clarté de la rédaction et de la présentation.

l. Définir la pression acoustique et le niveau de pression acoustique. Quel est l'avantage d'utiliser des
niveaux en acoustique T Quelle est la valeur de référence de la pression acoustique dans l'air (la
pression utilisée pour caleuler les niveaux) 7 A quoi correspond-elle physiquement ?

2. Dans I'air, on mesure en un point M de l'espace une pression acoustique py=1Pa due au passage
d'une onde plane. Quelle est la vitesse particulaire efficace en ce point M T Comparer cette valeur 4 la
célérité du son dans I'air. Conclusion ?

—_

3. On définit le déplacement particulaire (: comme le déplacement d'une particule fluide localisée en
un point M, lors du passage de I'onde. La vitesse particulaire au point M est donnée par:

4

===

a

Pour une pression ‘acoustique p.g~1Pa, quel est le module du déplacement particulaire au point M
lorsgque l'onde plane est harmonique de fréquence 100 Hz 7 1000 Hz 7

4, Un bruit rose est-1l plus grave ou plus aigu qu'un bruit blanc de méme niveau global 7 Justificz.




a.

Expliquez physiquement le phénoméne de divergence géométrique. Comment cc phénoméne se
traduit-il au niveau de I'intensité acoustique pour des ondes 4 symétrie cylindrique (on considérera
gue ces ondes sont émises par un cylindre de longueur infini rayonnant une puissance acoustique
lindigque W [Wm-1])7

Exercice: La mesure du niveau de pression acoustique d'un bruit par 1/3 d'octaves normalisés est
donnée dans le tableau suivant:

f(Hz) 100 125 10 200 | 52 315 400 500 | £330

Lp(dB) | 67 66 66 | 66 66 63 62 61 61

f(Hz) | 800 1000 | 1250 | =Téee| 2000 | 2500 | 2757 | 4000 | 5000

Lp{dB) | 6l 6l 59 59 59 35 54 52 50

Tableau 1 Laplp

i

Compléter le tableau 1.
Quelle bande de fréquence recouvre Ie ters d'octave de fréquence centrale 400Hz? Méme question

pour 'octave centrée sur 4000Hz 7

Calculer le niveau de bruit par octave. En déduire le niveau global en dB et en dB{A). Expliquez la
différence entre dB et AB{A) et les raisons de l'utilisation du dB(A) ?

Quel bruit rose aurait le méme niveau global en dB({A) 7




5. Deéterminer le nivean d'isosonie en phones et la sonie d'un son pur de fréquence 100Hz dont le
niveau de pression acoustique serait de 60dB (réf 20Pa) 7

. A quel mveau de Ei;essiun acoustique en dB (réf 20uPa) ce son doit-il tre réduit pour que sa sonic
soit réduite & 1/107 de la valeur obtenue en 5. ?

7. Quel niveau de pression acoustique en dB (réf 20uPa) ce son doit-il aveir pour que sa sonie
corresponde 4 10 fois la valeur obtenue en 5.7

L340

Om rappelic que |a sonie est donnée par 5 = y 3N {sones) ol L, est le miveau d'isozonie en phones.

Fréquence 125 250 500 1000 | 2000 | 4000
centrale ootave
Pondération (A) | -16 | 85 | 3 0 1 | +1
Tableau | ; Pondération (A) par octave
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Figure 1: Courbes isosoniques (I30266) (abscisse=fréquence centrale des tiers d'octave normalises)
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